



澳“宫斗”莫里森笑到最后 新总理如何当家待观察

新华社记者 白旭

新当选的澳大利亚主要执政党自由党党首莫里森24日晚在堪培拉宣誓就任澳大利亚总理，接替当天宣布辞职的特恩布尔。

分析人士认为，莫里森在过往经历中展示出务实风格，他曾对中澳经贸关系表态积极，但在重大外交事务上的立场仍有待观察。

临危受命参选

莫里森当选自由党党首并出任澳大利亚总理，是最近一段时间以来自由党党内一系列斗争的最终结局，而斗争的核心则是逼迫此前的党首特恩布尔下台。

早在去年，特恩布尔就已经因同性婚姻合法化问题遭到党内保守派和在野党批评。而他的能源政策使他陷入了更大麻烦。他推出的包含强制减排目标的“国家能源担保”法案遭到党内保守派强烈反对。为平息党内争论，他不久前不得不宣布放弃强制减排目标。

此外，特恩布尔还被指在澳大利亚目前正经历的严重旱灾中抗旱不力。他今年4月宣布的旨在保护世界自然遗产大堡礁的巨额拨款也被指没有经过任何招标程序。

随着明年上半年议会选举的临近和自由党近期民调支持率连续走低，许多自由党议员认为本党选举前景不乐观，希望通过改选党首来争取更多保守立场选民，其中内政部长达顿公开挑战特恩布尔的党首地位。尽管特恩布尔在21日的自由

党议会党团投票中挫败了达顿的挑战，但在达顿辞去内政部长职务后，越来越多的部长提出辞职，表示不再支持特恩布尔。特恩布尔最终不得不选择辞职。

不过特恩布尔在辞职时也留了后手，他提出由莫里森作为候选人参加党首竞选。在24日中午举行的自由党议会党团投票中，莫里森击败达顿当选党首。根据执政党党首即担任政府总理的规定，莫里森随后宣誓就任总理。

作风高效务实

对特恩布尔“逼宫”的人本来是达顿，但笑到最后的却是此前并未受到太大关注的莫里森。分析人士认为，莫里森能够战胜达顿，与他高效务实的办事作风有关。

今年50岁的莫里森出生于悉尼东郊的勃朗特，父亲是一名警察。他曾在澳大利亚和新西兰的旅游部门工作过，后于2007年进入澳议会。2013到2014年担任政府移民部长时，莫里森在自由党内树立了他办事高效的形象，包括推行旨在阻止非法移民乘船偷渡到澳大利亚的“主权边境行动”。特恩布尔2015年成为总理后，莫里森被任命为国库部长。

与行事张扬、发言“带刺”的达顿相比，莫里森显得更加稳重。自称自由党温和派的他不像达顿和前总理阿博特那样强硬，但在政策上又比特恩布尔偏“右”，这使得他更容易被党内不同派别所接受。他的领导潜质在党内早有评价。据澳大利亚新闻网报道，2015年特恩布尔挑战前总理

阿博特之前，就有自由党议员对媒体说：“如果我们下次选举失败，莫里森就会成为党首。”

此外，莫里森此前一直表示支持特恩布尔，这使得特恩布尔能在决定辞职的最后时刻选择他当自己的“接班人”。而莫里森不是作为“造反者”而是作为“造反者的对手”参与竞争，也强化了他“忠诚”的形象。

政策尚不明晰

莫里森24日下午召开了当选后的第一次记者会。他表示将把抗旱作为新政府最紧迫的工作，并承诺给予澳大利亚人民他们所期望的稳定和团结、方向和目标。

关于莫里森的国内政策，有分析认为，他的经济政策将大体延续特恩布尔的路线；而环境政策则可能趋于保守，因为他此前一直反对征收碳排放税。

莫里森在重大外交事务上的立场目前尚不清楚。不过总理的临时更换可能使澳大利亚的一些外交议程受到影响，比如澳大利亚和印度尼西亚之间的自由贸易协定。特恩布尔原计划下周前往印尼，但现在协定的签署将被推迟。

在对华关系上，近来澳方对华态度出现一些积极变化。特恩布尔本月早些时候在新南威尔士大学发表对华政策讲话，就中国改革开放、中澳关系和两国务实合作等问题作出了积极表态。莫里森此前也曾表示很看重中澳经贸关系，但未来他领导的政府将采取何种对华政策还有待观察。（新华社堪培拉8月25日电）

联合国

谴责武装分子袭击维和部队

新华社联合国8月24日电（记者 尚绪谦）联合国安理会和联合国秘书长古特雷斯24日分别发表声明，谴责武装分子袭击联合国中非共和国多层次综合稳定团（中非稳定团）。

武装分子23日在中非共和国下科托省袭击一个中非稳定团车队，导致一名布隆迪籍维和士兵死亡。就此，安理会发表媒体声明，以强烈言辞谴责此次袭击，重申针对维和人员的袭击可能构成战争罪，提醒有关各方履行国际人道主义法规定的义务。

古特雷斯24日通过发言人发表声明，谴责袭击事件，对死者家属和布隆迪政府致以深切慰问。古特雷斯敦促中非共和国当局对袭击事件展开调查，迅速将行凶者绳之以法。

中非共和国近年局势动荡，当地武装组织之间冲突不断，大量平民流离失所，救援及维和人员遇袭等事件时有发生。

美国

陆军未来司令部正式成立

新华社华盛顿8月24日电（记者 刘阳）美国陆军未来司令部24日在得克萨斯州奥斯汀市正式成立，美军设立这一司令部意在提高陆军现代化作战水平。

未来司令部由约500人组成，办公地点位于奥斯汀市的得克萨斯大学内。司令部司令约翰·穆雷在成立仪式上说，未来司令部将融合科技、研究、开发、概念、测试、工程、采购等领域人才，以保证美国陆军永远是全球最强大的地面部队。

陆军部长马克·埃斯珀表示，设立新的未来司令部是美陆军1973年以来规模最大的一次架构改革。他强调，未来司令部将“在研发中（为美军）提供创新的解决方案”。

陆军参谋长马克·米利说，未来司令部工作人员将着便服工作，这一司令部也是美国首个坐落在市中心的重要指挥中心，这些安排有助于让未来司令部更好融入周边环境，尽可能利用周边高科技资源。

2017年10月，美军宣布将设立未来司令部。未来司令部每年运行预算约为8000万至1亿美元，每年负责监管约500亿美元经费。

创建全国文明城市系列公益广告

净化未成年人成长环境 促进未成年人健康成长



云邵阳

欢迎下载云邵阳新闻客户端
邵阳日报社新媒体中心宣